

#### 傳道生涯的心路歷程(4) 06/14/2020 梁德舜牧師

一九六五年八月開始在香港浸信會神學院上課，同時遵照浸信會的慣例，將我的會籍從馬來西亞芙蓉浸信會薦入香港九龍尖沙咀浸信會為會友。

欣賞神學院的規定，第一個學期回到自己的教會聚會與觀察，由於六四年下半年，鑑於羅恩光牧師的邀請在深水埗錫安浸信會協助助道會和主日學的事工，因此禮拜六及主日上、下午繼續在錫安浸信會幫忙，主日傍晚就參加尖沙咀浸信會的晚堂聚會，謝謝徐松石牧師和廖志勤牧師的指導。一九六六年就正式在尖沙咀浸信會實習，得廖志勤牧師的鼓勵，開始籌備成立「基立團」的工作，同時得尖浸的蘇國浩幹事的輔導，認識辦事處的辦事行政等等事務，對我日後牧養工作有條理和系統的效應。

五年的神學訓練，曾在錫安浸信會（羅恩光牧師）；尖沙咀浸信會、大角咀浸信會（賴聖榮牧師）；西貢浸信會（羅斯明牧師）；粉嶺浸信會（劉廣華牧師）；恩典浸信會（陳榮業牧師）和大埔浸信會（龍子壽牧師）等教會實習，內有大型、中型和小型和郊區等的教會。使我的視野廣闊、牧養方法和技巧的運用，與牧養會眾的方式有所不同，獲益匪淺！

在實習中，可以從旁觀察、投身參與、計劃和策劃，只要不惜身，必在當中有所學習的。其中如何與主任牧師和傳道主任相處確實是一項深奧的技巧。

在錫安浸信會實習期間，有一位團友的祖母在蘇屋村杏花樓跳樓自盡，家人要到紅磡認屍，要我陪伴；這是人生第一次的服侍，到了停屍間，將必須的證件確認後，等待工作人員片刻，他引導我們進入，塞內冷氣極寒冷，一格一格打開，讓家屬確認，已經十多具皆不是，家屬已支持不下去且嘔吐了，我也開始感不適，最後才確定下來，重回到門口，旁邊的人在笑，

我想必定有問題，後來我才恍然大悟，原來家屬進入時，沒有給「利是/紅封」所以工作人員在玩弄我們，我上了一課！

安息禮拜和安葬禮，羅恩光牧師有重要事要辦理，徵得家屬同意，請我主持，我從未擔任過，在神學院尚未有教導；謝謝羅牧師細心教導，緊記心中，唯有驚恐憑信心和靠著主的恩典主持，完成這挑戰性的牧養。你知道嗎？當離開時，其中一位家屬問我：神父，這一台你要收多少錢？哦，我幾乎暈倒了！我怎樣回答如何解釋呢？今天想起也有一點心痛！我的服侍是為主、為祂的羊群，主的話太 10:42 題醒我：無論何人，因為門徒的名，只把一杯涼水給這小子裡的一個喝，我實在告訴你們，這人不能不得賞賜。

在恩典浸信會實習時，探訪是重要事工的一環，那天陳榮業牧師、探訪隊和我坐公車至老虎岩（現為樂富）爬上七樓探訪一位長輩，結束探訪時，陳牧師請我禱告，馬上那位長者說：不可以，陳牧師你禱告吧；陳牧師回答，梁弟兄是神學生，在我們教會實習的。這長者說：他（就是我）的「道行」不行。哈哈！信徒中有他的看法，神學生、傳道人和牧師有不同的等級！可能我們對彼前 2:9 惟有你們是被揀選的族類、是有君尊的祭司、是聖潔的國度、是屬神的子民。還未清楚地被教導和認識，這讓我明白在未來的教會教育的重要性！（待續）